

# 張曉明揮手 市民報掌聲

每年一度的長洲太平清醮已成為全港盛事，中聯辦主任張曉明昨日首次擔任飄色巡遊主禮嘉賓，入島感受長洲傳統節日氣氛。張曉明出席活動期間，親切向遊人揮手示意，沿途不少遊人報以熱烈掌聲。有市民說，張曉明表現十分親民。

中聯辦主任張曉明、財政司司長曾俊華昨日為飄色巡遊主禮，二人抵達長

洲下船後便直奔活動主禮區，沿途與四周遊人揮手示意及握手，盡顯親民一面。長洲昨日中午時分氣溫較高，最高達27°C，烈日當空下，坐在主禮台上的張曉明並未因高溫而破壞好心情，他拿起手提電風扇吹風，飲啤酒「解暑」，笑容滿面地與身旁嘉賓欣賞開幕表現，看得興致勃勃。

首次到長洲觀賞太平清醮飄色巡遊

的市民黃小姐稱，沒想到會在現場見到張曉明及曾俊華，感到十分驚喜。她稱，二人一到場，現場氣氛立即熾熱起來，人氣超旺，不少人都圍住他們，甚至寸步難行。二人表現非常友善，不僅一直保持笑容，更與市民握手，表現十分親民。

▶張曉明（中）向遊人熱情揮手示意  
○圖右為曾俊華



# 太平清醮旺丁不旺財 平安包生意獨俏 長洲商戶呻銷情勁跌三成

▶哪吒扮相維妙維肖

長洲一年一度太平清醮每年都能吸引大批遊人，惟今年人潮無力救市，不少商戶大呻「旺丁不旺財」。有精品店負責人稱，今年內地旅客大減，遊人數量不如預期，估計生意按年下跌30%。度假屋負責人亦稱，港人消費力減弱，房間價格已下調20%，但仍有10%空置率。長洲馳名平安包，生意卻一枝獨秀，加價後銷情反而上升，有商戶估計，太平清醮期間可售出逾六萬個平安包，生意按年升20%。

大公報記者 張琪、謝進亨（文） 黃洋港（圖）

昨日天公造美，天文台原預計多雲有雨，但在長洲島上，整日陽光普照，太平清醮飄色巡遊順利舉行，吸引數萬人登島觀賞。

可惜，人潮未帶動島上消費熱潮，多個商戶抱怨生意大不如前。在碼頭附近的「潮食坊」王太稱，長洲不少小食已多年無加價，今年僅平安包加價一元，但遊人消費力弱，銷情依然慘淡，「以前（遊人）一次過會一打打糯米糍咁買，而家買一、兩粒試下就算」。她目測估計今年內地旅客數量減半，加劇銷情惡化，料生意下跌，期望今天仍能吸引市民入島消遣，催谷生意。

不遠處的紀念

品店「手信舖」負責人林小姐亦稱，感覺昨日人潮不及往年洶湧，料生意按年跌30%，「呢幾日都只係比平日假期好少少」。她稱昨日內地旅客較「五一」小黃金周明顯減少，估計兩個節日相隔太近，影響旅客短期再訪意欲。

## 度假屋減價20%仍空置

除了內地旅客減少，本地消費力亦陷低谷。「新鴻運度假屋」負責人叢太稱，今年飄色巡遊在星期六，加上天氣好，吸引不少港人來觀賞，但港人預訂房間時不斷講價，度假屋房價整體減20%，六至八人大房雖較受歡迎，房價仍由最高峰2000多元一晚跌至1800多元，二至三人小型房間僅需1300元左右，但昨日下午仍有10%空置率。

平安包生意則屹立不倒，多間店舖都出現人龍，有顧客一次過預訂200個。「郭錦記餅店」負責人郭宇鉅稱，太平清醮前後「做到無停手」，已引進機械製作平安包，今年準備了逾六萬個平安包，昨日已賣出約五萬個，預料今年生意額按年升10%至20%。

他稱平安包三年無加價，今年麵粉漲價，每個售價由八元加至九元，但無損銷情。

## 「檳仔黨」加價20元卻爆滿

不過，生意最理想的仍是長洲獨有賺錢奇招——飄色巡遊路線兩旁的「檳仔黨」，每張膠檻租金50元至120元之間不等，較去年每張30元至100元，漲價20元，而部分攤位在飄色巡遊前數日已訂購爆滿。



▲諷刺港鐵票價「可加不減」的飄色小朋友扮演Q版馬時亨



▲平安包生意一枝獨秀，加價一元後銷情反而上升



▲諷刺港鐵票價「可加不減」的飄色小朋友扮演Q版馬時亨



▲有家長帶同小朋友看巡遊，場面相當熱鬧



▲飄色巡遊不少角色取材自社會熱門話題，吸引大批市民沿途圍觀



▲市民在包山前自拍留念

知道今日是太平清醮，專程前來感受傳統文化！來之前我們有了解一下這個節日特色，所以也買了平安包食，希望今年一切可以平平安安，順順利利。



趙小姐  
(河南鄭州遊客)

已經來過香港十幾次，但第一次來長洲感受太平清醮，整個氣氛非常好，比內地過年還熱鬧！同時，島上有許多特色美食，每樣都好想嘗一下。



莊小姐(中)  
(港人)

天公造美，飄色巡遊氣氛非常好，今年有好多造型都緊貼時事，可以幫助市民反思。不過，各款造型中，森巴女郎最為驚艷，令人眼前一亮！



TANAKA(右)  
(旅居香港日本人)

「萌版」李慧詩「Cue后」吳安儀為奧運港隊壯士氣

長洲飄色巡遊主題貼近時事外，今年出現不少與體育相關造型，包括有翻版單車運動員李慧詩、翻版桌球女將吳安儀等，讓遊人率先感受巴西里約熱內盧奧運氣氛，並為將參加奧運的港隊壯士氣。

第31屆夏季奧林匹克運動會在即，長洲飄色巡遊出現不少相關主題造型，例如配以單車及一身紅色單車車服，打造「牛下女車神」萌版李慧詩；有女童扮演常以圓框眼鏡示人的桌球「cue后」吳安儀。

## 向出色運動員致敬

七歲的劉穎彤先後扮演過足球員、馬術賽騎師後，今次已是連續第四年參加飄色巡遊。她今年扮演九十後桌球女將吳安儀，架起經典圓眼鏡，東起小馬尾，不負「cue后」美譽，可愛模樣惹來途人大讚「似到十足十」。

穎彤爸爸透露，參加巡遊十分辛苦，由準備出



▲有小朋友扮演翻版桌球女將吳安儀，讓遊人感受巴西奧運氣氛